

一版责编:王慧杰 二版责编:秦超 校对:常鹏潇 排版:王小燕

### 市军分区政委刘瑞生在我县调研

8月12日下午,长治军分区政委刘瑞生深入我县,就人武工作进行专题调研。刘瑞生强调,沁县要继续以强军目标为统领,不断完善硬件、强化软件,进一步提升国防后备力量建设质量水平,努力打造全面过硬的县级国防力量一线指挥部。县委常委、人武部政委陆盛,副县长郭建宇,县人武部长王精明等陪同。

调研中,刘瑞生一行深入我县郭村镇,了解我县基层民兵建设工作,并实地查看了我县国防动员指挥中心基础设施建设以及装备物资等情况。在随后召开的座谈会上,刘瑞生详细听取了我县人武部工作情况汇报,刘瑞生对沁县基层人武工作予以充分肯定。他指出,沁县人武部奋发作为,勤奋工作,历史悠久厚重,基础设施扎实,硬件建设齐全,工作队伍活跃,各项工作取得了优异成绩,未来发展空间广阔。就进一步做好今后工作,刘瑞生要求:一是要狠抓思想政治建设,确保部队高度集中。二是要狠抓战备训练,不断提升部队应急处突能力。三是要狠抓安全稳定工作,打牢部队安全基础。四是要狠抓作风建设,确保部队风清气正,当前要着力抓好廉洁征兵工作,确保高质量的完成征兵工作。

魏堃

### 青少年活动中心开展暑期培训成果汇报



8月10日晚上,青少年活动中心“新梦想、新希望、新未来”汇报演出精彩上演,县委常委、常务副县长裴润山,县人大副主任王丽萍,政协副主席郭庆宏观看了汇报表演。

动感十足的架子鼓表演拉开了汇报序幕,孩子们用优美的舞姿和灿烂的笑容吸引了数百名群众驻足观看,朗诵、舞蹈、二胡独奏、古筝合奏等20多个精彩的节目赢得现场观众阵阵掌声。

秦超

### 我县正式启动“十三五”规划编制工作

8月11日上午,我县召开固定资产投资暨“十三五”规划编制工作会议,会议的目的是认真分析当前经济运行形势,明确和落实年度固定资产投资目标任务,发动大家主动作为,增强对经济运行及“十三五”规划编制工作的主动性、责任感和使命感,齐心协力推进我县经济社会持续健康向好发展。副县长邱建英出席会议。

“十三五”时期是全面深化改革和建设小康社会的关键时期,编制全县经济社会发展长远大局,对促进我县经济转型升级、实现同步小康具有极其深远的战略意义。县政府成立了以县长为组长,分管副县长为副组长,相关部门为成员的“十三五”规划编制工作领导小组,确保工作务实推进。

井娇

## 好女儿 田瑞萍

张君

田瑞萍,家住沁县漳源镇乔家湾村。她因为孝顺父母而在当地小有名气。

7月16日上午,在向导的带领下,我们顺利地来到了乔家湾田瑞萍的家中并见到了这位口碑很好的“道德模范”。首先映入眼帘的是一个瘦瘦高高的中年妇女,穿着整洁、大方,在接下来的采访中我们了解到,田瑞萍是59年前被父母领养的,并成为家中唯一一个孩子,她在父母温暖的怀抱里茁壮成长,她是父母手心里的宝,父母是她的依靠,田瑞萍多么希望他们一家三口能够就这样永远幸福的生活在一起。但是男大当婚女大当嫁,田瑞萍终究还是离开了父母温暖的怀抱成了别人的新娘,从山坡嫁到了乔家湾。父亲年轻时是个好木匠,对于女儿的出嫁,他有不舍但更多的是祝福。“你们看这门窗,衣柜,这一套木家具都是我结婚的时候父亲亲手给做的,从嫁过来到现在有好几十年了还是好好的,像是新的一样。看窗户上的花都是父亲亲手雕刻的。”田瑞萍一边说着一边比划着,脸上露出无比自豪的微笑。作为女儿,田瑞萍从心底里感恩父母为自己做的一切,她也在用行动诠释着这份爱。并获得了“好女儿”荣誉证书。

田瑞萍出嫁后,父母亲一直住在山坡家中的窑洞里,两个老人相互照应,生活还算条理。然而,田瑞萍人在曹营心在汉,无时无刻不再牵挂着这两个老人,毕竟家里只有她一个独生女而如今她已出嫁。于是她便坐不住了,决定两头跑,虽然两地相隔只有三里多地,但是日复一日谈何容易?想想有多少儿女跟父母住在一个院子里都不能做到一天一拜访,可谓无事不登三宝殿。

终于,孙子的出生使她决定把双亲接了过来。而这一接,使她完全处于“上有老下有小”的不自由状态,不仅要照顾小孙子还要照顾接过来的父母。而她只能靠自己,没有一个帮手。由于生计,丈夫在淮海工作,一儿一女也都在长治打工,儿媳在武乡教书,所以平时只有她一个人在家,大事小事都得她操心,比如柴米油盐、人情礼往、洗衣做饭、照顾老人小孩、下地干活。“看似没有上班,其实比上班还累。但是看着孙子一天天的长大,父亲今年94岁了依然身体硬朗能吃能喝,给了我很大的安慰,再苦再累也值了。”田瑞萍平静的说。但是提到母亲,田瑞萍眼神里露出一丝忧伤,原来就在去年,90岁的老母亲因为骨癌去世了,田瑞萍非常悲伤同时也让她更加意识到老人生命的脆弱,可能在你不经意的某个瞬就会失去它,因此她对父亲的照顾更加无微不至。田瑞萍说“父亲每天有喝酒、喝茶、抽烟的习惯,我就每天中午提前准备好酒给他端过去,饭后冲好茶端过去,烟就每天给预备的呢,他一辈子的习惯不能在我这里变,只要他高兴我就高兴。”“能吃就吃,能喝就喝,孝敬老人是应该的”站在身边的丈夫微笑着说。这些年丈夫的支持无疑是对田瑞萍孝顺父母最大的动力。在这对夫妻眼里,赡养老人已不是一种负担而是一种享受和荣誉。

模范道德田瑞萍的事迹深深的感动了我,她对老人的尊重、关心和生活的积极态度,演绎出平凡中的伟大,展现出人性的光辉,身上蕴藏着一种榜样的力量,正是我们需要学习和坚持的。

## 高考状元王越

本报记者 魏堃

高考,是一个让无数家庭绕不过去的话题。2015年高考到了此刻,也许又是一个新的开始。关于分数、关于志愿、关于录取、关于大学、以及更多的关于……世界冠军邓亚萍在一次访谈中这样说:“成功的背后有很多经验和启示,但鲜花和掌声背后更多的是要拥有一颗平常心。”让我们在祝贺高考成绩成功的学子的同时,也祝福那些虽然没有“金榜题名”,但脚下依然有路的孩子。今天,我们推出沁县2015年高考状元王越的成功之路,期望带给大家的也不仅仅是她的分数,而是她背后用心写满的辛勤和汗水。

毕业于沁县一中的王越,今年高考成绩607分,是我县2015年高考理科状元。王越的各科成绩为:语文102,数学128,英语138,综合239,被中山大学外国语学院专业录取。“其实,语文成绩没有平时发挥的好,我还是很喜欢学语文的,多少有点遗憾。”王越说。

“王越考出这个成绩我并不意外,甚至我觉得她可以发挥的再好一点。”记者与王越的班主任安耀伟老师取得了联系,安老师说,王越是一个活泼开朗的学生,一直担任班级的团支书

记,平时学习特别认真,干事情也是有条不紊,和老师同学相处也十分融洽。

与王越约好下午4点在一中门口采访,一见面,牛仔裤、运动鞋、白体恤、棒球帽,好一个白净清秀的漂亮姑娘,“高考完,我也没有估分数,我觉得发挥正常,已经考完了,就耐心等待成绩出来吧。6月23号,成绩出来了,感觉还不错,但是没想到会成为第一名,想必是平时出类拔萃的他们没有发挥好,给了我这个机会吧!”王越一边和我一边爽朗地笑着,开朗的性格瞬间拉近了我们的距离,穿着时尚,侃侃而谈,一下子将我心里昔日学霸固有的呆板、不苟言笑、不善言辞等形象推翻。

“学习的时候就认真学,要保证效率高,坐在那里,心却漂到了别的地方,还不如出去转转,回来再继续。”王越看书特别认真,每看一遍后,她都能把相关的知识点牢牢记住,并且印象特别深刻。王越的课堂笔记非常认真,老师强调的重点和难点,她都清楚地画上各种符号。“高三,每天无论多忙,学习到多久,我都会坚持做一套英语题,雷打不动,做完之后自己对了答案,把错题纠出来,整理到一个本子上,以后遇

到类似的,就不会再犯同样的。”“紧张的高三生活,良好的习惯很重要,我从来没有开过夜车,可以说我不是一个十分用功的学生,我认为只要充分利用好课堂时间,讲究效率即可。课余时间,我还看了很多书,比如《平凡的世界》等,这也是一种放松的方式。”王越说父母一直采用的是放养式,不要太在意成绩,因为以后的路还很长,变数还很大。性格和习惯的培养,远远大于一个高分。

王越认为高三的寒假是一次超越对手的机会,平时学习时间紧张,脑子里装了很多东西,从严格意义上讲并没有很好的融会贯通,正好趁着寒假好好理一理,把这些东西想明白,吃透。“高三寒假就是一个分水岭,就是提高成绩的一个跳板。我给自己座右铭就是,做题时犯了错误,不要给在积极找任何借口,这肯定是在复习中存在着漏洞,以后必须保证不再出现类似的错误。”于是王越总是严格要求自己精益求精,不许出现任何不该有的“漏洞”。

如今的王越是中山大学外国语学院



文学专业的一名准大学生,三年前,王越以全县第九名的成绩进入了沁县一中,三年中她收获了知识、友谊和多姿多彩的生活,三年后,她带着家人和老师欣慰的笑脸即将步入大学的校门,她要感谢的人有很多。处变不惊,保持自己的节奏,不提前设置今后的路,人生有好多可能,王越希望顺其自然。

### 西渠上村荣膺“全国民主法治示范村”

近日,我县定昌镇西渠上村被国家司法部民政部表彰为第六批“全国民主法治示范村”。西渠上村在开展民主法治村创建工作以来,取得了可喜的成绩,2004年被长治市命名为市级“民主法治示范村”,2007年被命名为“山西省依法治理示范单位”,是我县第一个被省市级命名的民主法治示范村。

自从被命名为市级、省级法治先进单位以来,该村始终按照民主法治村的标准严格要求,坚持使村务的管理和建设一直在民主和法治的轨道上运行。尤其是2011年以来,严格按照《沁县2011—2015“六五”普法依法治县工作规划》、《沁县人大常委会关于进一步加强“六五”法制宣传教育推进依法治县工作的决议》、《“法治沁县”建设实施纲要》和《定昌镇2011—2015年普法依法治镇工作规划》的总要求,围绕《西渠上村“六五”普法工作规划》的目标任务,以普法教育为基础,以依法治理为抓手,坚持“四民主、两公开”,使该村依法自治能力进一步增强,社会治安稳定,村民生活安定团结。从去年以来积极申报“全国民主法治示范村”,今年被国家司法部、民政部表彰为第六批“全国民主法治示范村”。

李爱萍

### 纪念抗战胜利七十周年书画大展

为了配合纪念世界反法西斯暨中国人民抗日战争胜利七十周年活动,由县书法家协会和老年书画家协会、沁县檀山皇小米基地有限公司、沁州黄农业产业发展有限公司和山西路宝金和生食品责任有限公司和次村乡政府以及沁县青少年活动中心共同协办的《檀山杯》纪念抗战胜利七十周年大型书画展览将于本月二十五日在青少年活动中心展览大厅隆重开展,展出作品共计200余幅,作品来自省、市书画名家和县书法家协会全体会员和书画爱好者。希望社会各界届时参观!

### 2014年度民办非企业单位年检公告

根据国务院颁布《民办非企业单位登记管理暂行条例》和山西省民政厅关于《山西省民办非企业单位年度检查暂行办法》的通知,经相关业务主管单位初审。我局对以下民办非企业单位2014年度工作进行了年度检查。现将结果公告如下:

名称	编号	法人	年检结果
小博士幼儿园	010005	张 扬	合格
健健幼儿园	010006	张建春	合格
佳佳幼儿园	010008	张永华	合格
育英幼儿园	010009	王 敏	合格
童智幼儿园	010010	任 露	合格
晋缘学前教育培训学校	010013	骈丁瑞	基本合格
富民职业培训学校	010018	杨 玉	合格
城关幼儿园	010019	许先芳	合格
西湖幼儿园	010020	魏士英	合格
师范幼儿园	010022	张慧琴	合格

沁县民政局  
2015年8月13日

(上接一版)就是路面更加平坦,也更好走了。为保证修路质量,真正起到道路提质升级的效果,县交通部门从一开始就“严”字当头,在确定改造道路之初,就聘请了太原市炳坤公路勘察设计咨询有限公司,全程参与了27条待改造道路的测量设计,保证工程建设的高起点、高标准。

抓好前期准备,整理夯实路基是保证道路质量的基础。为确保工程顺利实施、早日完工,涉及完善提质改造工程的每隔乡镇积极行动,各显其能,册村镇统筹推进,投资138.8万元对道路路基进行了拓宽处理,通过去弯取直、挖土填沟、砌筑桥涵、移除电杆等措施,基本实现了道路的平坦笔直,处理后河止村至南尧上村路路宽8米,上官村至道兴村路路宽20米,为全县农村公路完善提质工程在全县的顺利实施开了好头。

为保证质量,当好试点,做好榜样,我县严格执行工程建设“七公开”等有关程序,重点抓住材料进场关,施工质量关、竣工验收关、资金使用关等关键环节,主动邀请县人大代表、政协委员、新闻媒体和社会各界进行监督,有些村还选出村民代表全程参与,保证施工过程的高标准严要求。同时,进一步提高施工工艺,对路基进行大幅改造,据不完全统计,本次晚上改造工程修建涵洞、挡墙、过水湾20多处,去弯取直、挖山平路整改近百处,铺设错车位50多个,达到了农村公路完善提质的初衷。



近日,我县夏季征兵体检工作结束。据了解,我县夏季征兵任务数是65名,通过宣传动员共有200余名适龄青年报名参加体检,体检工作现已全部结束。

秦超

### 县交警“四举措”做好夏季交通管控

县交警大队结合集中整治严重道路交通违法行为专项行动和“打非治违”,针对辖区夏季交通特点,从工作实际出发,积极提升秩序管控能力,夯实夏季交通秩序管理工作。

一是推进警力下沉,提高路面见警率和管事率。大队精简机关警力,将大队民警中12名优秀民警充实到一线,提高路面见警率,同时通过奖惩措施提高民警的管事率,严防“严、防、严、防”严处各类交通违法行为,保持高压严管态势。二是推进隐患排查,加大道路交通事故隐患路段的治理力度。大队以事故多发路段为重点,建立多道防线,大力整治事故危险路段,提高道路交通安全

系数。三是推进专项整治,加大交通秩序管控力度。针对路面交通特点,采取定时不定时巡查,打时间差的方法,加强晚18时至24时、早6时至8时的巡查力度,强化国、省道、县乡道路及事故多发重点路段、薄弱时段的管控,重拳打击无牌无证、超员超载、农用车辆人等交通违法行为。四是推进规范执法,规范民警执法行为。大队以执法规范化建设为契机,切实增强规范执法的责任感和紧迫感,坚决摒弃侵犯广大人民群众利益的执法行为,转变执法态度,实行人性化执法,做到文明、公正执法,坚决防止发生乱罚滥扣、粗暴执勤执法行为。

吴瑞斌



近日,在我县荣泽水产养殖基地,养鱼户在进行捕鱼作业。

该养殖基地位于我县新店镇徐阳水库,充分利用当地水资源丰富的地理优势,大力发展水产养殖业,养殖面积为650万亩,带动农户养鱼120万尾,增加了农民收入。

秦超